

BIULETYN PARAFIALNY

*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE ***

***** VI Niedziela Wielkanocna, 10 V 2026, Nr 45 *****

INTENCJE MSZALNE w dniach 11 - 17 V 2026

Pon. 11 V	7.00	1) – w int. Amelii, o Boże błogost., dary Ducha św. i o pomyślne zdanie egzaminów, 2) + Brunon (greg. 11)
	18.00	1) – w int. Zuzy (z okazji 15. urodzin), o Boże błogost., 2) + Zygfryd Łosiński (9. r.)
Wt. 12 V	7.00	1) + Maria Pionk, 2) + Brunon (greg. 12)
	18.00	1) – o Boże błogost., dary Ducha św. i o opiekę Matki Bożej dla wspólnoty Maranatha, szczególnie dla Małgosi, Oli, Michała z okazji imienin, 2) – o szczęśliwą operację
Śr. 13 V	7.00	1) + Maria i Metody, + z rodzin z obojga stron, 2) + Brunon (greg. 13)
	18.00	1) – w int. wspólnoty Żywego Różańca, 2) + syn Krzysztof (7. r.), + z rodziny
Czw. 14 V	7.00	+ Brunon (greg. 14)
	18.00	1) – o Boże błogost. i potrzebne łaski, szczególnie zdrowie dla Ofiarodawczynie, 2) + Marianna Merchel (miesiąc po pogrzebie),
Pt. 15 V	7.00	1) + Zofia (z okazji imienin), + z rodziny, 2) + Brunon (greg. 15)
	18.00	1) – w int. Wojtka, o dobre wybory, 2) + Andrzej Babraj (1. r.), rodzice Karol i Bronisława
Sob. 16 V	7.00	+ Brunon (greg. 16)
	18.00	+ Tadeusz Kotarba (z okazji urodzin), Julia Kotarba
Ndz. 17 V	7.00	+ Jan i Władysława
	8.15	+ rodzice Henryk i Zofia, + z rodziny
	9.30	+ Zofia Szydlik (2. r.), Stanisław Szydlik, Eugeniusz Wiśniewski
	11.00	- w int. rodziny, dziękczynna, z prośbą o błogost. Boże
	12.15	+ Jarosław Gałka (26. r.), + z rodziny
	12.30	+ Leszek Ślifierz (5. r.)
	16.30	+ Tadeusz Huszcza
	18.00	+ Henryk (8. r.), + z rodzin Mazur i Sobiegraj
20.00	+ Brunon (greg. 17)	

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (J 14, 15 - 21)

Jezus powiedział do swoich uczniów: "Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Pocieszyciela da wam, aby z wami był na zawsze, Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami: Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie oglądał. Ale wy Mnie widzicie, ponieważ Ja żyję i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i zachowuje je, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie".

KOMENTARZ

„Jeżeli mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania.” Czy słowa Jezusa są warunkiem miłości? Czy stanowią groźbę? Warto zastanowić się nad ich sensem, bo jest to wskazanie specyficznej logiki. Słowa te stawiają przed nami podstawowe pytanie o relację pomiędzy uczuciem a działaniem, a także między deklaracją a codzienną praktyką. Z reguły wszelkiego rodzaju przykazania traktujemy jako nakazy i zakazy, które w sposób istotny ograniczają naszą wolność. To swoiste utrudnienia w życiu, „kajdany” które szybko chcemy zrzucić. Te wszelkie nakazy i zakazy nijak się również mają do powszechnego rozumienia miłości, która z reguły jest bezwarunkowa i kojarzona z wolnością oraz spontanicznością.

Słowa Jezusa mają jednak głęboki sens. Wyobraźmy sobie jazdę samochodem bez zasad ustalonych „Kodeksem drogowym”. Już na pierwszym skrzyżowaniu będziemy mieć poważne problemy. Ten kodeks nam jednak pomaga i gwarantuje co najmniej minimalne bezpieczeństwo ruchu. Przykazania to także specyficzny kodeks, wypełniający funkcję ochronną. Nie obawiamy się ich przestrzegać. One gwarantują nam Bożą miłość i eliminują z naszego życia hipokryzję. Jeżeli z wzajemnością kochamy Jezusa, to w sposób naturalny starajmy się unikać zachowań, które nie są tolerowane przez ukochaną osobę.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. W **kalendariuszu liturgicznym** będziemy obchodzić: w czwartek święto św. Macieja, w sobotę święto św. Andrzeja Boboli, patrona Polski.
2. **Nabożeństwa majowe** codziennie po Mszy św. wieczornej.
3. Jeszcze raz **dziękujemy** wszystkim, którzy przyczynili się do piękna uroczystości bierzmowania młodzieży naszej Parafii.
4. Jutro, w poniedziałek **katecheza dla rodziców dzieci pierwszokomunijnych** o godz. 19.00 w kościele. W związku z tym adoracja Najświętszego Sakramentu będzie wznowiona po zakończeniu spotkania.
5. W czwartek **ks. Maciej obchodzi imieniny**. Pamiętajmy o nim w naszych modlitwach.
6. W piątek rozpoczniemy **nowennę przed uroczystością Zesłania Ducha św.** Będziemy ją odmawiać w łączności z nabożeństwem majowym.
7. Zapraszamy do wspólnego **pieszego pielgrzymowania** pomorską Drogą św. Jakuba. W najbliższą sobotę do przejścia będzie 23 km z Kartuz do Sianowa. Zbiórka uczestników o godz. 7.15 na stacji kolejowej Gdańsk Jasień.
8. **Parafialny zespół Caritas** zaprasza do współpracy osoby chcące pomagać. Nasza Parafia bierze udział w programie „Spiżarnia Caritas”, wydaje stałą pomoc żywnościową ok. 50 osobom i rodzinom a doraźnie wszystkim potrzebującym.
Lodówkę społeczną w ramach programu Caritas „Serce w Słoiu” znajdziemy przy ul. Zabłockiego 10F.

PATRON TYGODNIA – ŚW. MACIEJ (14 V)

Święty Maciej pojawia się w Nowym Testamencie jedynie w jednym fragmencie – w Dziejach Apostolskich (Dz 1, 15–26). Dowiadujemy się z niego, że był jednym z tych, którzy towarzyszyli Jezusowi od chwili Jego chrztu przez Jana aż do wniebowstąpienia. Po zdradzie i śmierci Judasza Iskarioty, Piotr wraz z pozostałymi apostołami uznał konieczność uzupełnienia grona Dwunastu. Zbierając się na modlitwę, apostołowie zaproponowali dwóch kandydatów: Józefa Barsabę, zwanego Justusem, oraz Macieja. Po modlitwie oddano sprawę losowi – zgodnie z ówczesną praktyką religijną – który wskazał właśnie na Macieja. Po wyborze Maciej został dołączony do grona apostołów, co podkreśla jego ważność i nierozdzielne włączenie w misję głoszenia Dobrej Nowiny.

Późniejsze źródła apokryficzne oraz tradycja chrześcijańska rozszerzają informacje na temat jego działalności misyjnej. Według różnych przekazów, Święty Maciej miał głosić Ewangelię m.in. w Judei, Etiopii, a także w Kolchidzie (dzisiejsza Gruzja). Jego działalność miała zakończyć się śmiercią męczeńską – według niektórych źródeł został ukamienowany, a następnie ścięty toporem.

Wybór Świętego Macieja do grona Dwunastu niesie ze sobą silne przesłanie teologiczne i duchowe. Symbolizuje on ciągłość i jedność pierwotnego Kościoła. Liczba dwunastu apostołów miała ogromne znaczenie, odnosząc się do Dwunastu Plemion Izraela, dlatego konieczne było uzupełnienie brakującego miejsca po Judaszu.

Maciej jest także znakiem Bożego działania poprzez wspólnotę: nie był wybierany przez samego Chrystusa, lecz przez zgromadzenie wierzących kierujących się natchnieniem Ducha Świętego. Przypomina to, że także w Kościele przyszłych pokoleń wybór i powołanie mają charakter wspólnotowy, zanurzony w modlitwie i rozeznaniu.

Postać Macieja jest też świadectwem, że Bóg może powołać każdego, nawet jeśli nie stoi on w pierwszym rzędzie. To człowiek, który był wierny od początku, choć do tej chwili pozostawał w cieniu. Jego wybór ukazuje, że wierność i wytrwałość są drogami do wielkich dzieł Bożych.

Nie bez znaczenia jest także moment jego włączenia do grona apostołów – następuje on w okresie oczekiwania na Zesłanie Ducha Świętego. Symbolicznie można więc odczytać, że Kościół przygotowywał się do swojej misji w pełnym, zjednoczonym gronie. Maciej staje się tu znakiem odnowy, oczyszczenia i ponownego rozpoczęcia – szczególnie po dramatycznym akcie zdrady Judasza.

Brakuje konkretnych cudów przypisywanych Świętemu Maciejowi w czasach jego życia, jednak tradycja hagiograficzna wymienia liczne świadectwa jego misyjnej pracy i duchowej mocy. W tekstach apokryficznych i przekazach wczesnochrześcijańskich wspomina się, że nawracał pogan, dokonywał uzdrowień oraz wypędzał złe duchy.

Niektóre przekazy przypisują mu także cudowne ocalenia wierzących oraz obronę Kościoła w sytuacjach zagrożenia duchowego. Jego wstawiennictwo bywa przywoływane w sprawach trudnych i wątpliwych, jako że jego własne powołanie dokonało się dzięki boskiemu rozeznaniu.

Święty Maciej został uznany za patrona wielu grup zawodowych i osób znajdujących się w trudnym położeniu. Jest szczególnym orędownikiem w momentach podejmowania decyzji, wyborów życiowych i duchowego rozeznania. Przyzywają go także cieśle, rzeźbiarze, inżynierowie i kowale.

Do jego symboli należą: topór (narzędzie jego męczeńskiej śmierci), księga (oznaczająca jego głoszenie Ewangelii), kamienie (według niektórych przekazów był kamieniony przed ścięciem). Ikonografia chrześcijańska ukazuje Macieja często z otwartą księgą w dłoni oraz toporem leżącym u jego stóp lub trzymanym w ręku, co jest odniesieniem do jego śmierci męczeńskiej.

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO

Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek 19.00 – 20.00

Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl

Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com

Redakcja Biuletynu: ks. Proboszcz